



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMÉGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 224. szám.

ARA 50 FILLER.

Szerda, 1951 szeptember 26.

### MAI SZAMUNKBOL:

Kínai filmhét (2. oldal). — December 1-re befejezi évi tervét a Harisnyagyár (3. oldal). — A békekölcsön összegét mindenki magának jegyezte (3. oldal). — A szalmok arról beszélnek, hogy megváltozott a munkás élete (3. oldal).

## Versenyben a begyűjtés meggyorsításáért

A püspökladányi járás területén, dolgozó parasztságunk megkezdte a kukorica törését. A kukoricatöréssel együtt megindult a szállítási szerződések költése is. A begyűjtés meggyorsításáért versenyben vannak a földművelőszövetkezetek dolgozói, Nádudvar, Püspökladányban és a földesi földművelőszövetkezetek. Az eredmények igen biztatóak, mert alig egy pár nappal a törés megkezdése után már 350 mázsa kukoricára kötötték a szállítási szerződést. A szerződéskötésben Püspökladányban élenjár Radics József 5 holdas dolgozó paraszt, aki 24 mázsa kukoricára kötött szerződést. Ugyanígy Mile Sándor 5 holdas dolgozó paraszt 25 mázsa kötélt, Szilágyi József 8 holdas 15 mázsa kötélt szállítási szerződést.

A jó termés következtében nincs hiány napraforgóban sem. Püspökladányban pl. napi 10-12 vagon napraforgót adnak be a dolgozó parasztok a földművelőszövetkezetbe.

Baromfi- és tojáshozzásban azonban le van maradva a község. A rossz teljesítés miatt kizárják a szabad piachól is. Ezen a hibán úgy akarunk változtatni, hogy minden szövetkezeti dolgozó bekapcsolódik a begyűjtés meggyorsításáért folyó népművelőmunkába és személyi példamutatásukkal segítik elő Püspökladány dolgozó parasztságát, hogy minél előbb teljesítsék az állammal szembeni kötelezettségüket.

Kiss Sándor Püspökladány, MESZÖV.

## A földművelőszövetkezetek munkájának jobb megszervezésével gyorsítsuk a tengeribegyűjtést

A kukoricabegyűjtési terv teljesítésének elősegítésére kormányzatunk a földművelőszövetkezeteken keresztül szállítási szerződést köt a termelőkkel. A szállítási szerződések nagy lehetőséget adnak arra, hogy a községek C tervüket minél jobban tudják teljesíteni.

A földművelőszövetkezetek egyrésze Hajdú-Biharban azonban nem tudja kihasználni ezt a lehetőséget, nem készültek fel jól és most sem teljesítik feladatukat. Világos példa erre Kaba. Vasárnap szerződéskötési nap volt az egész megyében és a begyűjtés sem szünetelt. Kaban a terményfelvásárló erről

nem vett tudomást, délelőtt 9 órakor szedte elő lakásáról Tömösvári János, a MESZÖV osztályvezetője. Akkor sem állt munkába, hiába várt az átvételre órák óta 15 tengerivel rakott szekér. Arra hivatkozott, hogy a padlásra hordott két vagon napraforgót akarja vélteljegyezni, csak úgy „szemre”.

A kabai helyzetre jellemző, hogy hétfőn délben két és félórán át zárva tartották a terményelszámoltató irodát az adminisztrátorok. Sürgős dolgok között a csorgóvárosra kényszerítettek ezzel 12 dolgozó parasztot, akik jogosan méltatlankodtak.

A kabai földművelőszövetkezet ezzel a magatartásával nem elősegíti, hanem hátráltatja a begyűjtési versenyünket. Ezek a hibák megmutatják, hogyan kell segíteni, gyorsítani a begyűjtést.

A legkeményebben és haladéktalanul torolják meg a hanyagságokat, nemtörődomségeket,

amelyekkel ellenségeink malmára hajlítják a vizet. Az ilyen közönyös és hanyag embereknek nincs tovább helyük a földművelőszövetkezetben. A földművelőszövetkezetek munkájának jobb szervezésével segítsük a begyűjtés gyorsulását. Gondoskodjanak raktárakról, több terményelvévő helyről és a vételi-jegyzés idejében való elvezéséről.

Nem szabadna elfordulni, mint Balmazújvárosban, hogy 9 vagon terményből csak 3,5 vagonnal vélteljegyeztek idejére, de a járásnak ebből is csak 180 mázsát jelentettek.

Tehát jobb szervező munkával zárkózzon fel a MESZÖV a dolgozó parasztság beadási versenyéhez!

## Értekezletek, amelyek még nagyobb távlatokat nyitottak

Hajdú-bihari dolgozó parasztok beszélgetése a szovjet vendégekkel

A Szovjetunió mezőgazdasága élenjáró dolgozóinak küldöttsége pénteken a balmazújvárosi „Lenin”, szombaton a berettyóújfalui „Dózsa” termelőszövetkezeteknél, vasárnap a hortobágyi állami gazdaságot és hétfőn a hajdúböcsörményi gépállomást látogatta meg. Az említett helyeken megismerkedtek a termelőmunkát, érdekelték a munkaszervezet felépítése iránt és

mindenütt átadták még ott a helyszínen tanácsait és saját munkamódszereiket.

A küldöttség értekezleteket tartott, ahol a termelőszövetkezetek tagjai a még egyénileg dolgozó parasztok, az állami gazdaságok és gépállomások legjobban dolgozó ösztöneiket, hogy feladják kérdéseiket és tanácsot, segítséget kérjenek a világ legfejlettebb mezőgazdaságának élenjáró dolgozóitól.

Hogyan élnek az öregek a kolhozban? Hogyan és mennyi farsadalmi munkát végeznek a nők? Milyen eredményeket érnek el az ifjak a mezőgazdaságban? Milyen a viszony a kisipari termelőszövetkezetek és a kolhozok között? Hogyan biztosítják a kolhozokban a nagy családoknak a megélhetést? Ilyen és hasonló kérdéseket tettek fel a mi dolgozóink a küldöttségnek. De nem feledezték meg a mezőgazdasági szakkérdésekről sem. Hogyan készítik el az évi üzemtervet a kolhozokban? Mennyiben járul hozzá a füvesvelősforgó a terméshozam emeléséhez? Hogyan érik el a magas fajásági átlagokat? És így tovább és így tovább... Szinte vége nélkül perogtak a kérdések a küldöttség tagjai felé mindenütt, ahol jártak és a szovjet küldöttség élenjáró kolhozistái, növénytermelői és tudósai mindenki számára világosan és érthetően minden kérdésre megfeleltek.

Hosszú ideig tartottak az értekezletek, Balmazújvárosban és Berettyóújfaluban a kora délutáni óráktól a késő esti órákig nyultak el. De úgy a szovjet elvtársak, mint a szép számmal összegyűlt hallgatók fáradhatatlanok voltak. Mindnyájan tudták, hogy ezeken az értekezleteken és általában a kü-

ldetés látogatása alkalmával a mi mezőgazdaságunk szocialista átszervezése előtti távlatok kitágul-

nak és fejlődésünk meggyorsul.

Balmazújvárosban és egyébutt is többen feltették a kérdést, hogy

mi történik az öregekkel a kolhozokban?

Erre a kérdésre előbb Iván Ivánovics Burenkov elvtárs, a krasznodári „Budjonnij” kolhoz elnöke felelt:

A mi kolhozunkban és minden más kolhozban kassza van az öregek eltartására. A nyervevételből 2%-ot e célra kell tartalékolnunk. Ebben az évben például csupán búzából 1800 mázsát tartalékolunk az öregek és rokkantak eltartására. A mi kolhozunkban az idén 98 dolgozónk volt a kolhoz költségén üldülni, vagy a pihenőhelyeken pihenni. Nálunk jelenleg 38 munkapelen ember van. A Nagy Honvéddé Haború árváiról is teljes mértékben gondoskodunk.

A két százalék, amit tartalékolunk erre a célra a nyervevételből, sok ám ez! Ha egy millió liter tejünk van, abból is két százalék az öregek meg árvák és mindenből hasonlóképpen. Az egészet mindig pontosan letéte helyezték az állami banknál és onnan csak az e célra alakult bizottság jóváhagyásával vehető ki. Ezt a bizottságot pedig maguk a kolhoztagok választják meg.

A mi öregeink gondatlanul, bőségsben élnek, mert az egész kolhoz szerettei és megbecsüléssel fordul feléjük.

**Milyen a háztáji gazdaság? Hogyan dolgoznak a nők?**

Ez volt a másik leggyakrabban hangoztatott kérdés, erre Feodoszjev Ivánovics Szovcsenko, a kievi terület mezőgazdasági osztály vezetője felelt:

— A kolhozokban mindenki tart-

hat egy tehenet borjával, egy anyakacát szaporulatával, tíz juhot és méhesládokat. A nők a szőlő- és almaterületükön teljesen egyenjogúak, minden munkából ki is veszik a részüket. Az alkotmány értelmében azonban terheltség esetén, szülés előtt és után egy-egy hónap szabadság illeti meg őket.

Ez idő alatt az elért átlagos munkaegység jár nekik.

Természetesen a gyenge teljesítmű nőeknek is nekik megfelelő munkát adnak. Minden nő becsülte el is tudja végezni munkáját. A kolhozokban dolgozó nőink boldogok és tevékenyen részt vesznek a Párt és a kormány hatalmas, nagy célkitűzéseinek végrehajtásában.

— O —

**Háztáji gazdaságukban szerződéses borjút nevelhetnek a tszcs-tagok**

A termelőszövetkezetek és csoportok közös szarvasmarhaállománya fejlesztése érdekében borjúnevelési szerződést köthetnek azok a tagok, akik háztáji gazdaságukban borjúneveléssel is foglalkoznak. Az üszöborjú nevelésére szerződő tagok a tehenükre az elléstől számított négy hónapig tejbiszolgáltatási mentességet kapnak. Szerződéskötéskor 200 forint kamatmentes előleget kapnak. A szerződéses borjúkat a tsz. illetve a tszcs költségére oltják be. A borjú jó takarmányozása érdekében négyszer 50-50 kiló abraktakarmánnyal segítik a borjúnevelőket.

Ha az üszöborjú ktelégtelenül fejlődik, akkor a harmadik hónapban a tenyésztő száz és a negyedik hónapban újabb száz forintot kap. A borjú átvételkor az érvényes irányárakon felül még tízszázalékos nevelési jutalomban részesül a borjút felnevelő tag.

EMBER 25. KEDD

z MTSB-nek  
rszenyaszalaját

a Déli Múzeum  
innepélyes keretek  
ságl Viktor elvtárs,  
a hajdumegyei  
teljesítési terv jó  
TSB versenyaszla-  
ülésen Kerek Gyú-  
toko számolt be a  
első felvételje-  
kor adták a leg-  
ezó ipodának, a 10-  
ndának a városi  
at az MIK terén  
ért.

ORTHIREK

ni csapata nyerte  
a Európa-banok  
ben megkezdődött  
a atlétikai verseny-  
több kiváló ered-  
harvey 103-at fu-  
Hnikina (Szovjet-  
et esőset. Gyár-  
car esőset futott  
a Imre 38.13-mal  
telést. — A gőz-  
mővelől, így első-  
szertől helyszíne  
munkban közlünk

THIREK

ó órákor tanjai és  
k tiltakár részere  
k. Hunyadi-u. 3. sz.

ség postája

Hajdúböcsör. A  
földi költés be-  
k. Balmazújvárosi, Ké-  
a nevét is írta  
első munka után  
balom.

úrnaplón. Azt  
y élete legbájos-  
mikor felvették a  
vé. A dolgozó  
vannak a hajdú-  
bezárt. Kezény  
spontánit.

gálatlan. A be-  
edényesről írték  
A díjazottat  
nyet hurovatnik-  
bó nyelket vannak  
Komád. Ottlünk,  
ol való visszatérése  
vélünk a levele-  
portjai felhaszná-  
magán reholott a  
bortól.  
e. Gábor. A Gárdi,  
sieten írta meg-  
vezetett anyagok  
fel és ezzel meg-  
vették el. Levelet

MUSORA

kor: Pény hull az  
Donyei bánvá-  
elő, szines szovjet

brakor: Trubadur.

sz: jó idő ese-  
adur. Olasz opera.

NYITÓ díszelő-  
30-án, vasárnap  
Vagyam Szobko:  
gött. Bértészü-  
e. 10-1. d. u.

(X)

gi Vízépítő Vél-  
telepek és mély-  
ULTURMERNÖ-  
KUSOKAT. Je-  
dappest V. Mája  
em. 419-es szoba  
nál. (X)

szponkájút ve-  
pi-u. 30.

AGOT bontásból,  
és csereget, sző-  
dróhtágot ven-  
Ret: Ref. gimna-  
sához.  
FELE boros- és  
1. megcs. aron  
ECH. Húscsa haz  
ker. Debrecen,  
ler 3. Tel: 43.67.

PLAP

Dolgozóik Pártja  
Biharmegyei  
lóságának lapja  
s szerkesztő.  
A. MÁRTON  
105. Kiadó:  
271. GYULA  
Készítőségi  
Bajcsy-Zs.-u. 1.  
42. 54. és 48. 40.  
dohvatal:  
sereg utca 16.  
fon: 30. 91  
sz. tanácsnoka  
Bajcsy Zs.-u. 1.  
fon: 32. 03

# Az imperialisták „segítségé”

## Az olasz FIAT-konzern 45.000 munkásának csökkentették a béréit

A marshallizált Olaszország dolgozó népe nap mint nap saját bőrén érzi a Marshal-terv minden „áldását”. Az amerikai imperialisták „segítségé, gondoskodása” következtében zárják be gyárakat, csökkentik fizetésüket, teszik őket nincstelen munkanélkülivé.

Es ez mindenütt így van, ahová az imperialisták betették a lábukat: Olaszországban, Franciaországban, Japánban és a többi helyen.

Az amerikai imperialisták valóban úgy segítik őket, ahogyan az akasztott embert segítik a kötélen.

A marshallizált Olaszország gépiparának válsága kiterjedt a FIAT-konzernre, az ország egyik legnagyobb ipari monopóliuma vállalatára is. A torinói FIAT-gyárak igazgatósága pénteken bejelentette, hogy a konzern üzemeinek többségében a munkahelyet október 1-től fogva 48 óráról 40 órára csökkentik és ennek megfelelően csökkentik 45.000 munkás munkabéréit.

Torino tartomány gépipari dolgozó szövetségének titkársága rendkívül ügyesen határozott hozott, amelyben leplezi a dolgozó életszínvonalát elenyészőbbé admadást.

„A bejelentett intézkedések oka a termelési válság mellett a FIAT-konzern tulajdonosainak és a tőrekvésé, hogy további halasztás nélkül visszatérhessenek ahhoz a helyzethez, amikor a fegyverkezési és a katonai szállítási eszközökre szóló kormányrendeletek útján korlátlan háborús nyereséget zsebeltek be” — hangzik a határozat.

A titkárság felhívta a FIAT-gyárak dolgozóit, hogy

harcoljanak valamennyi olasz dolgozóval együtt a békes termelés fejlesztésének politikájáért.

Ez az egyetlen kivétel út abból a szűkítéstől, amelyet az amerikai imperialisták akaratát teljesítő jelenlegi kormány juttatott az ország gazdasági életébe.

Di Vittorio, a CGIL főtitkára a Pace című lapnak adott interjújában kijelentette, a nem teljes munkahét bevezetése és 45.000 dolgozó bérének csökkentése a FIAT-konzernről arról tanuszkodik, hogy a kormány minden bizonykodása ellenére

„az ország gazdasági élete súlyos válságban van és a termelés nem marad meg az elért szinten sem, hanem leépítéssel csökken”.

„A FIAT-konzern válságáról szóló hír — mondotta Di Vittorio — annál riasztóbb, mivel a kormány továbbra is külföldön vásárolja a szerszámgepeket, traktorokat és más gépeket nagy részét, hivatott az olasz ipar is képes lenne előállítani ezeket, semmi esetre sem rosszabbul, — ha nem jobban, — mint más országok ipara. Az ami a FIAT-konzernnél, az ország egyik legnagyobb kapacitású ipari komplexénél történik bebizonyítja, hogy az olasz gazdasági élet válsága napról-napra mélyebb lesz.”

**AZ HUMANITÉ ÉS BELGIUMI TÁMASZPONTÉPÍTÉSEK TERVÉRŐL**

Az atlanti tanács ottavai értekezlete elhatározta, hogy Franciaországban és Belgiumban sűrűn 30 újabb támaszpontot építtet — jelentő az Humanitét. E támaszpontokat elsősorban a lökhajítás és könnyű bombázógépek számára rendezik majd be.

A franciák számára mindez új földkisajátításokat és adókat jelent majd, hiszen az Ottavában meg-hozott

határozatok értelmében az amerikai megszállás költségeit a megszállt országoknak kell fizetniük.

A francia külügyminisztérium — folytatta az Humanitét — azt állítja ugyan, hogy Franciaország csak 22 százalékos hozzájárulást köteles adni, a tapasztalat azonban azt bizonyítja, hogy eddig minden

megszállás költségét a francia adófizetők viselték.

### AZ AMERIKAI-JAPAN „BIZTONSÁGI EGYZEMÉNY” TITKOS ZARADÉKA

Tokióból érkező jelentések bizonyítják, hogy az úgynevezett amerikai-japan „biztonsági egyezmény” titkos kikötései rabságha taszítják és minden jogától megfosztják a japán népet.

A jelentések szerint a titkos egyezmény pontjai kimondják, hogyha „Japán támadás ér”, a japán rendőralakulatok, amerikai parancsnokság alá kerülnek. A titkos egyezmény ezenkívül részletesen intézkedik a Japán területén felállítandó amerikai támaszpontok elhelyezéséről és a Japánban állomásozó amerikai egységek ellátásáról is. A berendezések költségei és a fenntartásokhoz szükséges anyagok a titkos záradék szerint természetesen a japán népet terhelik. Az egyezmény értelmében az „amerikai-japan vegyes bizottság” hírszerző szervezetet létesít, amely a Szovjetunió és más ázsiai országok ellen folytat kémtevékenységet.

### A KOREAI FEGYVERSZÜNETI BIZOTTSÁG ÖSSZEKÖTÖTISZTJEINEK TÁRGYALÁSA

Az Új Kína hírgyűnkötség tudósítja a koreai néphadsereg és a kínai népi önkéntesek küldöttségéről a következőkről értesült:

Kim Ir-Szen főparancsnok és Peng Teh-Huai parancsnok Ridgway tábornoknak szóló üzenetét összekötőtisztünk Kim Ir-Szen és Peng Teh-Huai üzenete alapján aznap délelőtti 8 órakor adta át a másik fél összekötőtisztjének Pan-montienben.

Amikor az ülés megkezdődött, összekötőtisztünk, Csang Csun-Szan ezredes javasolta, hogy haladéktalanul vilássák meg a keszoni tárgyalások újramegindításának napját és óráját, mégis Kinney ezredes a tárgyalások újramegindításának ügyevezelt feltevéleit vetelte fel, amelynek előzetes megvitását Kim Ir-Szen és Peng Teh-Huai egyenesen szükségtelemnek mondták.

Csang Csun-Szan megismételte, hogy a fegyverszüneti tárgyalá-

soknak az egész világ népe által hön ohajított gyors újramegindítása érdekében a két fél összekötőtisztjének helyben és azonnal meg kell vitatniok a keszoni megbeszélések újramegindításának napját és óráját.

Szeptember 24-én délután 6 órakor Csang Csun-Szan ezredes a másik fél összekötőtisztjének Pan-montienben memorandumot adott át, amelyben főköldöttünk utasítására azt a kifejezett javaslatot teszi, hogy a két fél küldöttei szeptember 25-én délelőtti 10 órakor kezdjék meg újból a fegyverszüneti tárgyalásokat.

### KUDARCA FULMADT A TITÓ-BANDA ÉLELMISZERRABLÁSI HADJÁRATA

A forradalmi jugoszláv politikai emigránsok rádióállomása arról számol be, hogyan hiúsítják meg a jugoszláv parasztok a Titó-klíkk élelmiszerrablási hadjáratát.

Szlovóniában a Bjelovar- és Zágráb-környéki parasztok 75 százaléka augusztus végéig egy sem gabonát sem adott be, a karlováci kerületben pedig a búzabeszolgáltatási tervet csak 21 százalékra teljesítették.

A beszolgáltatásokkal szembeni ellenállás Nis környékén a legerősebb. Koszovo és Metohijában a titóistáknak csak 190 tonna búzát sikerült felvásárolniok, az előző évi 9 ezer tonnához képest.

Dalmácia dolgozó parasztját hasonló ellenállást tanusítanak.

Az északi terület 10 kerületében a földművesözetkezetek több mint 3200 vagon búzát csépeltek ki, de alig 800 vagon gabonát adtak le belőle a titóista kormánynak. Ez az előíránnyozott mennyiségnek alig 21 százalékka.

A Titó-klíkk, hogy ennek a helyzetnek véget vessefen, még az eddigienél is szigorúbb, dühödtebb terrorálkalmaz a terményfelvásárlásnál.

Mindez azt mutatja, hogy a titóisták ez évi élelmiszerrablási hadjárata teljes kudarcra van ítélve. A jugoszláv parasztok szilárdan elhatáro-nak adják oda a Titó-bándának, rozták, hogy munkájuk gyümölcsét

### KERESKEDELMI EGYZEMÉNYT IRTAK ALÁ NYUGATNEMET-ORSZÁG ÉS A DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG KÖZÖTT

Hosszú ideig tartó tárgyalások után Nyugat-Németország és a Német Demokratikus Köztársaság képviselői egyezményt írtak alá az övezetközi kereskedelemről. Az egyezmény az 1951. évről szól.

## A „VÖRÖS VÁLLPÁNTOK”

Az idei könyvnapon látott először napvilágot hazánkban Boris Izjum-szkijnak: „Vörös vállpántok” című ifjúsági regénye. Megható közvetlen egyszerűséggel mutatja be Szuvorov szovjet katonaiskola izgalmas, lüktető életét.

EGY KATONAI SZÁZAD ÉLETÉVEL ISMERKEDÜNK MEG A KÖNYVBEN az első osztálytól egészen az érettségig. Előttünk szinte élményszerűen játszódik le, hogyan fejlődnek a szovjet ifjak bátor, öntudatos katonatiszteké. A regény főszereplője Bokanov kapitány, az öntudatos szovjet pedagógus, aki növendékeit

MAKARENKO PEDAGÓGIAI ELVELI, MÓDSZEREI ALAPJÁN NEVELI. Ez az első regény, amely ilyen ele-venen, ennyire a reális élet hű ábrázolásában, a gyakorlatban megvalósítva tárgyalja Makarenko neveisí mődszerét. Bokanov nemcsak alkal-mazza, de tovább is fejleszti ezeket a bevált módszereket.

A regény hősei első harcra, küzdelemre elszánt emberek, Bokanov Sebeseva kapitánnyal együtt a legszigorúbb fegyelmet követelik meg tanítványaiktól és mennél szorosabb kollektiva szervezésre törekednek. Munkájuknak meg is van az eredménye. Artym, a tolvaj, Avilkin, a naplopó és Gennagyij, az individualista, hasznos tagjai lettek a kollektívának.

Boris Izjumszkij könyvét úgy esz-meilig, mint tartalmilag

A LEGKIVÁLÓBB IFJUSÁGI REGÉNYEK KÖZÉ LEHET SOROLNI. Szükséges, hogy úgy a pedagógusok, mint az úttörő fiatalok elolvassák és felhasználják munkájukban.

Ökrös Pál, Fazekas-gimnáziumi tanuló.

## A belém helyezett bizalomra jó munkával válaszolok

Életem legboldogabb napja volt, amikor felavattak Néphadseregünk politikai tisztjének. Szegényparaszt felők gyermeke vagyok, a múltban nagyon sokat nélkülöztem és nyomorogtam szüleimmel együtt. Ok az urasági birtokon és kulákoknál dolgoztak kora tavasz-tól késő őszig és mégis nagyon szűkös volt a megélhetés. Lenéztek, megvetettek bennünket azért, mert szegények voltunk.

A fejszabadulással megváltozott a mi életünk is. A nép állama földet adott és nem kellett tovább cselédkedni, magunknak dolgoz-tunk. A Párt és az állam igen nagy támogatást adott az én számom-ra is. Iskolába mentem ösztöndíjjal tanulni. Minden nap éreztem a Párt segítő kezét, hogy megbecsülnek és gondoskodnak rólam. Fér-tünk, kormányunk, dolgozó népünk nagy áldozatot hozott értem, ezt az áldozatot én jó munkámmal akarom viszonozni. Megígérem, mint a Magyar Néphadsereg tisztje, hogy éberem örökösök dolgozó népünk munkája eredményei felett és ha az imperialisták megtámad-nak bennünket, úgy kemény ököllel sujtunk rájuk. Igérem, hogy nem fogunk bennem csalatkozni, úgy nevélem a hozzám beosztott munkás és paraszt ifjakat, hogy szeressék vérünket, a dolgozó nép-et, drága hazánkat és kíméletlenül sujtanak le az eredményeinket, életünket veszélyeztető ellenségre.

Bajtársi üdvözlettel Szabó Ferenc alhadnagy.

## Szeptember 29—október 5. kínai filmhétfé

A kínai népi hadsereg győzelméig Kinában éppennygy, mint a többi ka-pitalista államban a tőkés kezében volt a filmyártás. Amerikai és kínai üzletemberek 1915 és 1931 között 13 különböző városban szervezték meg a filmyártást. Az itt készült filmek természetesen mind az imperialisták és a Kuomintang-kormány érdekeit szolgálták, a néphelyomás, a népbu-títás eszközeivé váltak.

A haladó kínai filmművészek kez-dettől fogva a nép szolgálatába akart-ák állítani a filmet, mint fegyvert a nemzeti függetlenségért vívott harcban.

Különösen sok kínai filmművész öntudattal ébresztette fel az 1931-es Kína elleni japán invázió: mind több-en ismerték fel társadalmi feladós-gúkat. Egyre több és több filmmű-vész fordult a valóság felé, hogy se-gítse a népet szabadságharcában. Al-kotásokkal nemcsak a kínai nép előtt arattak nagy sikereket, hanem nem-zetközi elismerést is nyertek. A „Ha-laszok dala” című film pl. 1932-ben díjat nyert a szovjet filmszövetség-nél.

A nemzeti filmyártás kibontakozá-sát a kínai népi hadsereg győzelmé-tette lehetővé. Már 1950-ben 26 játék-film, 17 dokumentumfilm és 43 hír-adó készítették, melyek mind a nép-nek az imperialisták ellen vívott har-cával, a győzelem utáni életével, az ország helyreállításáért folytatott küzdelemmel foglalkoznak. A nemze-ti filmyártás győzelmét a Kínai Kommunista Párt segítségével, Mao-Ce-Tung elvtársnak és a szovjet film-ek útmutatásainak köszönheti.

Mao-Ce-Tung elvtárs így beszélt a művészek feladatáról: „Csak ha a nép képviselőjeként lépünk fel, ne-velhetjük a népet és csak, ha a nép tanítványai vagyunk, lehetünk a ta-nítóik.”

Ju-Ming, a „Kína lánya” c. film forgatókönyv írója, visszemlékezve Mao-Ce-Tung szavaira, ezeket mon-dotta az 1950-es karlovy-varyi fesztí-válon: „Mi, filmművészek követjük Mao-Ce-Tung elvtárs útmutatásait és filmjeinkben az egyszerű emberek életét, hősi tetteit, munkáját ábrá-szoljuk. Példaképpünk a szovjet film-művészet.”

Ezt a kínai filmművészetet ismer-



Can Cen a „Kína lánya” c. film főszereplője

Kína filmművészeite hozzásegített a magyar dolgozókat is ahhoz, hogy megismerjék az új Kína békéért har-coló, 475 milliós hatalmas népét.

## DISZ fiatalok készülnek a „Néphadsereg Napjára”

Ünnepélyes ifjnapot tartanak a deb-receni DISZ szervezetek fiataljai a „Néphadsereg Napjára”-nak tisztelet-re. Szeptember 26-án az üzemek leg-zobb fiataljai, azok, akik étenjárnak a munkában, például mutatnak a szer-vezeti életben, meglátogatják a „Nagy Sándor”, a „Dózsa”, a paravonj és a pallagi kiképzőtáborban a néphadsereg katonáit. A DISZ fiatalok és a néphadsereg katonái ezzel az alkal-ommal is közelebb kerülnek egymá-shoz, megismerik egymás életét.

A Vagongyár fiataljai szeptember 29-é tiszteletére új DISZ kultúrgár-dát alakítottak, mely bemutatja Gon-csár: „Zászlóvivők” című művét, va-lamint szavatokkal, magyar és orosz táncokkal teszik szebbé ezt a napot.

## Decemb

A Vagongyár november 7-e má-re Hajdú-Bihar nagy visszhango-gyár, Alföldi Né-után sorra jelent a többi üzemek november 7-e kövekezőket vá

1. November-tervünk teljesítésé-hogy a 1951-es-ber 1-ig befejez

2. A Gazda-mo-tovább fokozzuk-gok újra feldolgo-használt, eltört és forrasztás új-jót készítve, est-költséget.

3. Anyagtakaró-negyedik negye-21-ig a gyártásba-ladéki újra feldol-pamufonalat melynek értéke Ebből a mennyie-negyedében 6 gyártunk.

4. Vállaljuk, gyeimet a műszai-fárditjuk, harco-perc teljes kihas-hozzárjukunk a-fokozásához.

5. Munkamódsz-kenjük a 100 sze-tesítőik számát á-állapothoz viszony-ka. Tekintettel fi-zsére, az újonnan-ka beszervezettek-kamódszerátadás-lyan elméleti ok-s-elérjék a 100 szá-

6. Önköltségek-vezeljük az egyes-tatást s a jelenleg

Ebben a hónap-fordulók a Örmélem vártam-pokát, izgalommal-nyeim számát a. En akkoriban 400-tem, de ezt az öss-szerosan vissza- Amikor még ez-gyetlen nem vo-most már ez is ve-Forradalom évford-polják is az első-re több falu kap-Orvosi rendelő mi- van, a sötét múlt-falvaiból szemünk-ki a gazdag kultúr-lu. A békekölesön-denki magának le-életének biztosítá-s-ért, boldog jövőjé-

A terv áldása az-több dolgozó válh-államunk szakmún-

Nem jár ro- Nem jár rosszul- nép államát. Ez b-tervkölesönjegy-ty alatt. A múltb-volt. Ha azt a szói-államkövésön, akó-szerekre gondol-u-bílnécsék megszori-élete irányított sz-éren fordítottak az-Ennek a pénznek- határidejét soha na-tották meg.

A mi államunk-visszaadja a köte-En is ezer forintot-kölesön harmadik b-

Boldogan mon- Hatalmas érdeklő-zajlók le a békeköl-solása. Ezeken a ne-velttünk az c-éri e-és megállapíthatul-munk jól gazdálko-adtól pénzzel.

Mi, debreceni M-tanuló boldogan M-mudent kaptunk a-

## MAGYAR KÖLTŐK — MAGYAR KATONÁK

III. ZRINYI MIKLÓS

O is főúr, katona és költő. Ot is tüzei a személyes dicsőség, a halha-tatlan hírnév vágya. O is vakmerő hőros, aki nem egyszer indul katan-dosnak ígérkező küzdelembe, de jól szervezett serege élén. Eppen az kü-lönbözteti meg Balassától. Az parti-zán, ő hadvezér. Legfőbb elve, hogy a győzelemhez nem elég az ősi vir-tus, ahhoz vasfegyelem kell. Így lesz ő az első modern magyar katona, akiben megvan az újítás merészsége is: minden addigi szokással dacolva, télen indít hadjáratot a török ellen. Hallatlan dolog volt a téli hadviselés is, hallatlan az is, hogy magyar se-reg megtámadja a törököket, akik ellen több mint egy évszázad óta csak vé-dekezni szoktak. A hősi vállalkozás, amelyet hideg fejjel tervezett ki, de forró szívevel hajtott végre: sikerült

is: Zrínyi győzelmeinek híre bejárja Európát. Mégis el kellett buknia, mert az idegen uralkodóház, a nem-zetgyilkos Habsburgok nem állottak mögötte, hanem az ő és az egész ma-gyarság feje fölött szegyenletes bé-két kötöttek a török hatalommal. Pe-dig az már az ő csapataitkél veresé-get szenvedett. Zrínyi, a fegyelem-embere, nem lázadt föl a gyáva allu-ellen, csak magában emésztődött. El-gondolhatta, milyen igaza volt, mi-kor egész életénél követelte az ön-álló magyar nemzeti hadsereg föl-állítását. Nem sokáig vívódhatott ezen, mert hirtelen, legszebb férfi-korában elérte a halált. A feljegyzéseik-szerint egy vadkan ölte meg vadász-ton, de a nép szava mindig úgy-mondta: a habsburgi császár bércit-fel orgyilkost ellene.

nek, a szigetvári Zrínyi Miklósnak bátor harcairól és vértanu-haláláról. Eppen 300 éve, hogy ez a munka: a Szigeti vérszedelem megjelent. Nyelve, stílusa avatag már, verselése is meg-megdöcönő, de amit mond, anire-tant, az csodálatosan friss. Ha ma Zrínyit olvassuk, önkéntelenül is az embertelen imperialista hatalom ellen-hősiesség és diadalmasan küzdő koreai-népre gondolunk: Zrínyi maroknyi-seregének az óriási török táborral vívott harcaiból is ezt tanuljuk: az igazság, a szabadság olyan erő, ami átadatra segít a kisebbséget is az igaztalan ügyért harcoló óriási többséggel szemben. Zrínyi, a költő, pé-daképe a hazáért küzdő magyar katonának, Zrínyi, a katona, a hazá-ért életet áldozó hősséggé gyönyörű példáját örököltette meg a nagy őse-vől. Hőskölteményt írt híree elődjé-ről szóló költeményében. (Folytatjuk.)

munkával

flak Néphadsre... ermeke vagzok... szütemmel... kora tavasz... heles. Lenéztek... A nép állama... munkák doloz... az en számom... nap éreztet... nak tólam. Fár... hozott érem... Megígérem... kiközök dolgoz... meg... meg... eredménye... rne alhadnagy.

filmhét

ber 29-től október... hétéb során, me... kor nyitnak meg... zott a Vig-film... a lány" című



lány" c. film... lője... hozzásegíti a... is ahhoz, hogy... ina békéért har... mas népet.

készülnek

g Napjára... tartanak a deb... ek fiataljai a... nak tisztelő... az üzemek leg... kik élenjárnak... utatnak a szer... gátják a nagy... a paviloni és a... a néphadsze... fiatalok és a... ezzel az alk... lerűnek egy... egymás életét... tzeptember... ISZ kultúrjár... bemutatja Gon... mű művét, va... magyar és orosz... é ezt a napot.

K... Miklósnak... tanu-határól... z a munka: a... jeleni, Nyelve... selése is meg... mond, amire... friss. Ha ma... tetlenül is az... küzdő koreai... yi maroknyi... rök táborral... tanuljuk: az... yan erő, ami... séget is az... ő örömet több... a költő, péld... zó magyar... tona, a hazá... sága gyönyörű... a nagy ós... (Polytatiuk).

December 1-re befejezi évi tervét a Harisnyagyár

Csatlakozott a Vagongyár versenyfelhívásához

A Vagongyár versenyfelhívása november 7-e méltó megünneplésére Hajdú-Bihar megye üzemében nagy visszhangot keltett. A Ruha-gyár, Alföldi Nyomda, Textilgyár után sorra jelentik csatlakozásukat a löbji üzemek is. A Harisnyagyár november 7-e megünneplésére a következőket vállalta:

1. November 7-ig 1951. éves tervünk teljesítését úgy fokozzuk, hogy a 1951-es tervünket december 1-ig befejezzük.
2. A Gazda-mozgalom keretében tovább fokozzuk a hulladékanyagok újra feldolgozását, pl. az elhasznált, eltört fűtést összeszedjük és forrasztás útján kettőből egy jót készítve, csökkentjük az önköltséget.
3. Anyagtakarékosság terén a negyedik negyedévben december 21-ig a gyárlásban keletkezett hulladék újra feldolgozásával 500 kg pamuffonalat takarítunk meg, melynek értéke kb. 12.000 forint. Ebből a mennyiségből 1952. első negyedévében 6000 pár harisnyát gyártunk.
4. Vállaljuk, hogy a munkafegyelmet a műszakon belül megszi-ardítjuk, harcot indítunk a 480 perc teljes kihasználásáért s ezzel hozzájárulunk a termelékenység fokozásához.
5. Munkamódszerátadását csökkentjük a 100 százalékon aluli teljesítők számát az augusztus 20-i állapothoz viszonyítva 10 százalékkal. Tekintettel üzemünk fejlődésére, az időnön bekérült dolgozókat beszerezzük a legjobb munkamódszerátadásba és számukra olyan elméleti oktatást adunk, hogy elérjük a 100 százalékat.
6. Önköltségsökkentés terén bevezetjük az egyéni anyagszámolást s a jelenlegi 10 százalékos hu-

ladékokat 9 százalékra csökkentjük. A minőségi bérézést bevezetjük és a műszakiak vállalásaival biztosítjuk a gépek fokozottabb karbantartását, melynek eredményeképpen a II. és III. rendű áruk mennyiségét 1 százalékkal csökkentjük. Pincés Erzsébet párttitkár. Böszörményi Eszter üb. titkár. Dánoki László vállalatvezető.

Gazda Géza elvtárs hetenként a rádión keresztül segíti tanácsaival a hulladékfelhasználási mozgalom fejlődését

A magyar rádió fokozottan járul hozzá az öt éves tervünk teljesítését nagy mértékben elősegítő Gazda-mozgalom fejlesztéséhez. Október 2-től kezdve minden kedden, a Kossuth-adón 17.45 órakor kezdődő termelési híradóban Gazda elvtárs személyesen válaszol a hozzáintézett levelekre, kérdésekre. Tanácsaival 10 héten át a rádión keresztül is segít majd meg-

oldani az egyes üzemekben a hulladékfelhasználása terén mutatkozó nehézségeket. A Gazda-mozgalom iránt érdeklődők, fizikai dolgozók, műszakiak, üzemvezetőknek forduljanak levélben a magyar rádióhivatal ipari rovatához: VIII., Bródy Sándor utca 5-7, ahonnan a leveleket azonnal továbbítják Gazda elvtárshoz.

Segítsen az új Pártvezetőség, hogy a DISZ-szervezet a Fűtőházban is a Párt segédesapata legyen!

A Fűtőházban vezetőségválasztásra készülnek a párttagok és a pártönkívűl dolgozók. Mű ifjúmunkások nagy érdeklődéssel várják ezt a napot és munkánk fokozásával akarjuk megünnepelni. Az alkotmány ünnepére tett felajánlásunkban vállaltuk, hogy a termelésben elért eredményeinket 10 százalékkal emeljük. Ezt a felajánlást teljesítettük. Igérjük Pártunknak és dolgozó népiünknek, hogy ezt az eredményt tovább fejlesztjük. A versenyt tovább fokozzuk nemcsak kampányszerűen, hanem a szovjet ifjúmunkások pél-

dája nyomán állandóan. Ezzel a teljesítménnyel leszünk segítségére Pártunknak a szocializmus építésében, békénk megvédésében. Mi, DISZ fiatalok is, kérjük az új pártvezetőséget, támogassa a DISZ szervezetünkét, hogy az itt Fűtőházban is a Párt tartaléka és segédesapata legyen. Ezt a segítséget igyekszünk munkánk fokozásával, anyagmegtakarítással, szakmai, politikai tudásunk emelésével kiérdemelni.

Boros András fűtőházi ifjúmunkás.

A békekölcsön összegét mindenki magának jegyezte

Ebben a hónapban már kétszer fordultak a szerencsekerekek. Örömmel vártam én is ezeket a napokat, izgalommal figyeltem kötvényeim számát a nyertesek között. En akkoriban 400 forintot jegyeztem, de ezt az összeget már sokszorosan visszakaptam. Amikor még ezt az összeget jegyeztem nem volt Dunaj Vasmű, most már ez is van, az Októberi Forradalom évfordulójára már csapólják is az első adag acélt. Egyre több falu kap villanyt, iskolát. Orvosi rendelő minden községben van, a sötét múlt nyomorúságos falvaiból szemünk előtt emelkedik a gazdag kultúrát szocialista falu. A békekölcsön összegét mindenki magának jegyezte, a saját életének biztosítására, szabadságáért, boldog jövőjéért adta oda. A terv áldása az is, hogy egyre több dolgozó válhat szakemberré, államunk szakmunkásképző tanfo-

lyamokat indított, amelyet én is most végeztem el. Régi vágyam teljesült ezzel és most igen nagy hasznát veszem. Még el sem végeztem, máris nagyot emelkedett a teljesítményem, a fizetésem is másfélszeresére lett a régié. Az államunknak adott kölcsön, az öt éves terv teljesítését, Dunapenteje és az ország többi hatalmas műveinek az építését gyorsítja meg. Ezek a művek több acélt, több gépet, több ipari cikket adnak, erősebbé teszik államunkat, szilárdabbá a békéért vívott harcban. Ha az öt éves terv eredményeit látom boldog vagyok. Az én munkám is egy része ennek az eredménynek. Ez büszke és felemelő érzés számomra, mert az öt éves terv sikere mindnyájunk sikere, mindnyájunk boldog életének, békéjének megteremtője. Dobozi Endre gyógyszergyári dolgozó.

nekünk fiataloknak úgy hálaljuk meg, hogy fokozottabban tanulunk, szakmai és politikai ismereteink fokozásával harcolunk még szebb életünk megteremtéséért. 180. sz. debreceni MTH ipariiskola tanuló.

Nem jár rosszul az, aki segíti a nép államát

Nem jár rosszul az, aki segíti a nép államát. Ez bizonyosodott be a tervkölsönjegyzés óta eltelt két év alatt. A múltban bezeg más volt. Ha azt a szót hallottuk, hogy államkölsön, akkor azokra az ösz-szegekre gondoltunk, amelyeket a hűbészek megszorítására, a nép ellen irányított szuronyok növelésére fordítottak az ényomok urak. Ennek a pénznek a visszafizetési határidejét soha napjában állapították meg. A mi államunk többszörösen visszaadja a kölcsönadott pénzt. En is ezer forintot nyertem a tervkölsön harmadik hűzásánál. A bé-

kekölcsönjegyzésnél is szívesen adtam államunknak. Az én nyeresé-nyem nemcsak ezer forint, amit a tervkölsönhűzással nyertem, hanem ennél sokkal több. Az öt éves terv több traktort, több gépet ad a mezőgazdaságnak, amely könnyebbé teszi a munkát és megsokszorozza a terméseredményt. A kölcsönkötvénnyel az ország minden dolgozója nyert, aki része-se annak a boldog, szabad életnek, melyet az öt éves terv nyújt az egész ország számára. Özv. Karmazsin Béláné vagongyári dolgozó.

Boldogan mondhatjuk: sok mindent kaptunk a tervtől

Hatalmas érdeklődés közepette zajlott le a békekölcsön első sor-solása. Ezeken a napokon számot vetettünk az érti eredményeinkkel és megállapíthatjuk, hogy államunk jól gazdálkodott a kölcsönadott pénzzel. Mi, debreceni MTH Ipariskola tanuló boldogan mondhatjuk, sok mindent kaptunk a tervtől. Szép,

ipari tanuló egyenruha feszít mel-lünk. Egészséges iskolában, jó szaktanárokat tanítása mellett képe-zük magunkat, hogy rövid időn belül öt éves tervünk képzett szak-cmberei lehessünk. A tanulás után várnak ránk az új gyárak új alkotások, ezer és ezer munkalehetőség. Ezt a sok jót, amit e terv adott

A szovjet nép az öt nagyhatalom békeegyezményéért

Szeptemberben a Szovjetunióban is megkezdődött a Béke Világtanács berlini felhívásával kapcsolatos aláírásgyűjtő mozgalom.



A Szovjet Békabizottság teljes ülésén Ilya Erenburg, a bizottság elnökhelyettese bejelenti, hogy a Szovjetunióban is megkezdik az öthatalmi békeegyezményt követelő felhívás aláírását.



Az ülésen felszólalt Lidia Korabelnyikova elvtársnő, a moszkvai „Párisi Kommun” cipőgyár brigádvezetője, a Korabelnyikova-mozgalom elindítója.

A számok arról beszélnek, hogy megváltozott a munkás élete

„Óriási mértékben fog fejlődni hazánkban új öt éves tervünk eredményeként a szociális biztosítás és a népegészségügy... Országunk lakosságának mintegy 70 százaléka fogja élvezni a szociális biztosítás előnyeit” — mondotta Gerő Ernő elvtárs a II. Pártkongresszuson tartott beszámolójában. Hogy mit fejlődtek már eddig is ezzel beszélnek, ezt bizonyítják a tények.

A nyár folyamán ötvenen voltak üdülőn a Balatonon, Mátrafüreden. A jövő évben pedig kultúrházat, napközi otthont építenek.

123.000 FORINTOT FORDÍTOTTAK VÉDŐÉTELEKRE A VAGONGYÁRBAN

1950-ben önálló orvosi rendelőt kapott a Vagongyár, hozzá orvost és asszisztent. Ebben az évben 40 ezer forint értékű orvosi műszert vettek, — rövidhullámú készüléket, — Ezenkívül szeptember hónapban 30.000 forint értékű műszert vásároltak még, köztük röntgengépet. Kibővített a rendelőt, lesz külön vizsgáló, röntgenszoba, fogorvosi rendelő.

123.000 forintot fordítottak védőételekre. Biztosítják a dolgozók részére a megfelelő tápanyagot, akiknek a munkája ezt megkívánja. Például tejet, szódavizet — ebben az évben szikvízüzem létesült a Vagongyárban, — vastartalmú kekszket, C vitamint tartalmazó cukrokat. Telén forró tehat kapnak a dolgozók. Ezren felül étkeznek üzemük konyhán.

Most dolgozzák ki a csecsemő-otthon, napközi otthon tervét. Hatalmas játszótér nyúit majd szórakozást a gyerekeknek. Kis „Vidámparkot” terveznek, amihez a felszerelések már elkészültek, libikák, körhinták, hajóhinták. Nem lesz több nyugtalan szülő, nem kell a gyerekeknek az utcán kóborolni, míg a szülő dolgozik. Eperjesi Gyula dohánygyári dolgozó is ilyenekről álmodozott, mi-

közben aggodalommal gondolt a gyermekeire, most ezek már megvalósultak, vagy a felé haladnak.

ÖTEZER FORINTÉRT SPORTFELSZERELÉS A KEFEGYÁRBAN

A Kefegyár hangos bemozdót kapott ebben az évben. A meglévő napközi otthont kibővített, csecsemőotthont létesítettek. Ötezer forintot fordítottak sportfelszerelésre, kézilabdafelszerelést, tornaruhákat kaptak. 1200 forint segélyt osztanak ki havonta. Huszonnégyen voltak eddig üdülőn, Ba,atonszent,aszlón, Lelén, Siófokon, Mátraházán. Ke-tlen teljesen ingyen nyaraltak. A beutalás még most is tart.

100.000 FORINT BÖLCSÖDÉRE

Megnyílik a hetekben a Ruha-gyár bölcsődéje. 100.000 forintot fordítanak felállítására. Hatvan férőhelyes lesz. Komoly gondoktól szabadítja meg az asszonyokat. A napközi otthon tavaszra tervezik. A kultúrszoport ebben az évben 18 orosz és magyar táncruhát kapott. Most újabbak készülnek. A kultúrterembe 200 széklet kaptak. A múlt hetekben 600 könyvet vásároltak, minden üzemben kis könyvtárat állítottak fel. Az eddigi 240 állandó olvasóhoz most még többet csatlakozhatnak.

A DISZ külön termet kapott, mostern szép berendezéssel. „...e magasztos, egész népiünk gyorsabb felemelkedését, a béke erősítését szolgáló hatalmas feladatok megvalósításáért érdemes megfeszített erővel dolgozni, küzdeni és áldozni is.”

